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 معاونت آموزشی دانشگاه 

 دانشکده پرستاری و مامایی 

 طرح درس جامع 
 )روزانه(   

 

 ( 1: اصول خدمات بهداشت جامعه )بهداشت  عنوان درس

 خانم دکتر نسرین همایونفر درس:    اتیداس

واحد: کارشناسی پیوسته مامایی  رشته و مقطع:   نوع  و  نظری  1.5  تعداد  واحد   0.5-واحد 

 کارآموزی 

 ندارد  س:یش نیاز درپ

 

   هدف کلی درس:

 آشنایی با اصول بهداشت و نظام خدمات بهداشتی در ایران و جهان -1

 آشنایی با بهداشت فردی و اجتماعی و رابطه بهداشت با سلامت و توسعه اجتماع  -2

 نگر و نقش ماما در تامین سلامت جامعه نگر، مامایی جامعهآشنایی با بهداشت جامعه -3

   شرح درس:

ول بهداشت و نظام خدمات بهداشتی در ایران و جهان تدریس شده و دانشجویان با بهداشت فردی و اجتماعی و رابطه  در این درس اص

 گردند. بهداشت با سلامت و توسعه اجتماع آشنا می

 

 (:  Course planالف: طرح دوره )

 : جلسات آموزشی

 ؛ استاد ارائه عنوان جلسه  شماره جلسه 

1)  
و تندرستی در اسلام، طیف سلامت و بیماریتعریف بهداشت، نقش بهداشت   

ها، عوامل خطر و  زا، سیر طبیعی بیماریبندی عوامل بیماریتعریف بیماری و تقسیم

ای مستقیم و غیر مستقیممفهوم، انواع پیشگیری و اقدامات مداخله  

 ونفریدکتر هما

2)  
کننده آنسلامت و عوامل اجتماعی تعیین  

کننده سلامت، اهداف و مفاهیم تاریخچه عوامل اجتماعی تعیین  

 ونفریدکتر هما

3)  
کننده  گیری، عوامل اجتماعی تعیینعدالت در سلامت: تعاریف، اصولی برای اقدام، نتیجه

عدالتی در سلامت جوامع سلامت، ریشه بی  

بهداشت یسلامت سازمان جهان  کنندهنییتع یعوامل اجتماع  ونیسیکم  

 دکتر همایونفر

4)  
نگر و نقش ماما در بهداشت  ت عمومی و فردی، بهداشت جامعهانواع مفاهیم بهداش

نگرجامعه  

 ونفریدکتر هما

5)  
)نظام  های عرضه خدمات بهداشتی جهان و ایران، مسائل بهداشتی درمانی ایران نظام

 شبکه بهداشت و درمان کشور جمهوری اسلامی ایران، سطوح آن و خدمات هر سطح( 

ی ایران و کلیات جمعیتی در رابطه با بهداشتوضع موجود و مسائل بهداشتی درمان  

 ونفریدکتر هما
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 نحوه ارزشیابی: 

ی ابیارزش یارهایمع نمره 20سهم نمره )از  درصد نمره  ) 

در كلاس و منظم فعال  حضور  5 1 

ی آموزش فیها و تکل تیفعال  10 2 

ترم  انیكلاسي و م یها آزمون    

ترم پايان امتحان  80 17 

6)  

 بندی خدمات اولویت 

نشانگرهای شاخص و  علمی  ها  و  تعیین اندازه  مهم  چگونگی  و  جامعه  سلامت  گیری 

 نیازهای بهداشتی جامعه 

 ونفریدکتر هما

7)  

مت  های بهداشتی مادر و کودک و نقش آن در سلاهای بهداشتی اولیه و مراقبتمراقبت

 جامعه )اصول و فلسفه و اجزاء( و نقش ماما در آن

آشنایی با تیم بهداشتی ارائه انواع خدمات بهداشتی و تیم پزشک خانواده و نقش ماما در  

آن در سطوح روستا و شهر، جامعه، مراکز بهداشتی درمانی و بیمارستان )سطوح ستادی  

 و صنفی(

 ونفریدکتر هما

 

سطوح پیشگیریغربالگری و سیستم ارجاع،   (8  ونفریدکتر هما 

9)  

های بهداشتی جهانی، معرفی سازمان جهانی بهداشت و سایر  اهداف و استراتژی 

: آموزش بهداشت و فلسفه آن،  آموزش عمومی  و المللی بهداشتهای بینسازمان

های فردی و گروهی، مستقیم و غیر مستقیم، آموزش بهداشت و تاثیر آن بر  روش

داشتی و مشارکت مردم در امور بهداشتی های مختلف بهبرنامه  

 ونفریدکتر هما

دهنده به مادران، خانواده و جامعه ماما به عنوان آموزش   (10  ونفریدکتر هما 

11)  
  ، یسالم، بهساز یاز آن، غذا ی ناش یهایماریآب و ب یآب سالم، بهساز) بهداشت محیط

هوا   یسالم، آلودگ یهوا ،یی مواد غذا لهیمنتقله به وس یها یماریمصرف و ب ع،یتوز د،یتول

(از آن ی ناش یهایماریو ب  

 ونفریدکتر هما

12)  
ها، با  به ویژه مشاغلی که زنان در آن مشغول کارند نظیر بیمارستان   بهداشت مشاغل

های آلوده به مواد مضر و سموم و... ها و محیطتاکید بر شغل مامایی، مزارع، کارخانه  

 ونفریدکتر هما

ونفریدکتر هما شبکه بهداشتی درمانی کشور، کار با دفاتر و زیج حیاتی  بازدید از سطوح مختلف  (13  

ها و مراکز اشتغال زنانبازدید از مراکز بهداشت محیط و کارخانه  (14 ونفریدکتر هما   

ونفریدکتر هما آشنایی با تیم بهداشتی و وظایف سطح ستادی دانشگاه   (15  

16)  
شبکه شهرستان،  سطح  وظایف  و  بهداشتی  تیم  با  و    آشنایی  بهداشتی  مرکز  بهداشت، 

 خانه بهداشت

ونفریدکتر هما  

درس   ارائه  گروهی   √  پاسخ   –پرسش       √سخنرانی  :(Teaching Method)نحوه  حل      نمایشی    آزمایشگاهی     بحث 

     ..نقشه مفهومی و.،  بحث و بررسی فردی و گروهی، مبتنی بر کیس بالینی     مسأله

 عملی      (     شفاهیتستی  کتبی:)تشریحی      ترم(تراکمی )پایان   ترم( : تکوینی )میانوه ارزشیابینح
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کل جمع  100 % 20 

 

 

 

 : منابع

1- Myles Textbook for Midwives, Ruth Bennutt, Linda Browm, Published by Churchill Livingstone, 

Edinburgh, Last edition. 

2- The Social Meaning of Midwifery, Sheila Hunt, Anthea Symonds, Published by McMillan 

publication, Last edition. 

 ی پیشگیری و اجتماعی، پارک. ج. ای. ، پارک. ک. ، آخرین چاپ.درسنامه پزشک -3

 آبادی، آخرین چاپ. کلیات بهداشت عمومی، علی صادقی حسن -4

 بهداشت عمومی، سید منصور رضوی و حسین حاتمی، آخرین چاپ.  -5

 سایر منابع معتبر روز. -6
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 (: lesson planب: طرح درس )
 مامایی   کارشناسیرشته و مقطع تحصیلی:   ( 1ت  اصول خدمات بهداشت جامعه )بهداش عنوان درسی:

 1شماره جلسه: 

 ی ماریسلامت و ب  فیدر اسلام، ط  یبهداشت، نقش بهداشت و تندرست  ف یعرت  موضوع درس:

عوامل خطر و مفهوم،   ها،یماری ب  یعیطب  ریس  زا،یماریعوامل ب  ی بندمیو تقس  ی ماریب فیتعر

 م ی مستق ریو غ  م یمستق یاو اقدامات مداخله یریشگیانواع پ

 1403-1402  اول   نیمسال  نیمسال و سالتحصیلی: 

  مامایی   گروه  تدوین:

کلی:   باید  هدف  تندرست  فیعر ت  بادانشجو  و  بهداشت  نقش  ط  یبهداشت،  اسلام،  ب  فیدر  و    فی تعر،  یمار ی سلامت 

تقس  یماریب ب  یبندم ی و  انواع   ها، ی ماریب  ی ع یطب   ریس  زا، ی ماریعوامل  مفهوم،  و  اقدامات   یر یشگیپ  عوامل خطر  و 

 آشنا شود.  میمستق  ریو غ  می مستق یامداخله

 

ف 
دی

ر
 

 های رفتاری   هدف

 )دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود(: 

حیطه  

 یادگیری 
 سطح حیطه 

مکان 

 آموزش
 رسانه و وسیله  نحوه ارائه درس

زمان 
 )دقیقه( 

شیوه ارزشیابی و 

های   فعالیت

 تکمیلی

1)  
 

 بهداشت را تعریف کند. 

 

 

 فهمیدن شناختی

کلاس مندرج  

در برنامه  

کلاسی  

دانشکده  

پرستاری و 

 مامایی اردبیل 

سخنرانی و پرسش و  

 پاسخ 

 وایت بُرد

 کامپیوتر

 ویدئو پروژکتور

90 

 دقیقه

 ارزشیابی تکوینی 

 پرسش شفاهی 

 نقش بهداشت و تندرستی در اسلام را شرح دهد.   (2
 شناختی

 

 فهمیدن

 فهمیدن شناختی داند. طیف سلامت و بیماری را ب  (3

یشناخت بیماری را تعریف کند.   (4  فهمیدن 

یشناخت بندی کند. زا را تقسیم عوامل بیماری  (5  کار بردن 

6)  
ها را  ها، عوامل خطر و مفهوم آنسیر طبیعی بیماری 

 بداند. 

یشناخت  
 فهمیدن
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یشناخت بندی کند. انواع پیشگیری را با ذکر مثال طبقه  (7 ر بردنکا   

8)  
وده و ای مستقیم و غیر مستقیم را لیست نماقدامات مداخله

 . ها را شرح دهدتفاوت آن

یشناخت فهمیدن و به   

 کار بردن
 

 مامایی   رشته و مقطع تحصیلی: کارشناسی ( 1اصول خدمات بهداشت جامعه )بهداشت  عنوان درسی:  

 2شماره جلسه:  
 یعوامل اجتماع  خچهیتارو   آن  کنندهنیی تع  یتماعسلامت و عوامل اجموضوع درس:  

 م یسلامت، اهداف و مفاه  کنندهنییتع
 1403-1402  اول   نیمسال  نیمسال و سالتحصیلی: 

  مامایی   گروه  تدوین:

کلی:   بایدهدف  اجتماع   دانشجو  عوامل  و  سلامت  تار  کننده ن ییتع  یبا  و  اجتماع  خچهی آن   کنندهن ییتع   یعوامل 

 آشنا شود.  میمفاه سلامت، اهداف و

 

ف 
دی

ر
 

 های رفتاری   هدف

 )دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود(: 

حیطه  

 یادگیری 
 سطح حیطه 

مکان 

 آموزش
 رسانه و وسیله  نحوه ارائه درس

زمان 
 )دقیقه( 

شیوه ارزشیابی و 

 های تکمیلی   فعالیت

1)  
 

 سلامت را تعریف کند. 

 

 شناختی
  

کلاس مندرج   فهمیدن 

در برنامه  

ی  کلاس

دانشکده  

پرستاری و 

 مامایی اردبیل

سخنرانی و پرسش و  

 پاسخ 

 وایت بُرد

 کامپیوتر

 ویدئو پروژکتور

90  
 ارزشیابی تکوینی 

 پرسش شفاهی 

 فهمیدن  شناختی  کننده سلامت را بداند. عوامل اجتماعی تعیین  (2

 فهمیدن  شناختی  کننده سلامت را بداند. تاریخچه عوامل اجتماعی تعیین  (3

 فهمیدن شناختی  کننده سلامت را بداند. اهداف عوامل اجتماعی تعیین  (4

 فهمیدن شناختی کننده سلامت را بداند. مفاهیم عوامل اجتماعی تعیین  (5
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 مامایی   کارشناسیرشته و مقطع تحصیلی:   ( 1اصول خدمات بهداشت جامعه )بهداشت   عنوان درسی:

 3شماره جلسه:  

 ی عوامل اجتماع  ، ی ریگجهیاقدام، نت  ی برا  یاصول  ف،یعدالت در سلامت: تعارس:  موضوع در

 ی عوامل اجتماع  ونیسیکم و   در سلامت جوامع  یعدالتیب  شهیسلامت، ر  کنندهنییتع

 بهداشت  یسلامت سازمان جهان  کنندهنییتع

 1403-1402اول  نیمسال    نیمسال و سالتحصیلی: 

   گروه مامایی  تدوین:

 شهیسلامت، ر  کنندهنیی تع  ی عوامل اجتماع  ،یر یگجهیاقدام، نت  ی برا   یاصول   ف،یعدالت در سلامت: تعار  با  دانشجو باید  هدف کلی:

 آشنا شود.را    بهداشت  یسلامت سازمان جهان  کنندهنییتع  یعوامل اجتماع  ونیسیکمو   در سلامت جوامع  یعدالتیب

 

ف 
دی

ر
 

 های رفتاری   هدف

 در خواهد بود(: )دانشجو پس از پایان درس قا

حیطه  

 یادگیری 
 سطح حیطه 

مکان 

 آموزش
 رسانه و وسیله  نحوه ارائه درس

زمان 
 )دقیقه( 

شیوه ارزشیابی و 

 های تکمیلی   فعالیت

1)  
 

 عدالت در سلامت را تعریف کند. 

 

 

کلاس مندرج   فهمیدن  شناختی

در برنامه  

کلاسی  

دانشکده  

پرستاری و 

 مامایی اردبیل

سخنرانی و پرسش و  

 پاسخ 

 یت بُردوا

 کامپیوتر

 ویدئو پروژکتور

90 
 ارزشیابی تکوینی 

  (2 پرسش شفاهی 
اصولی برای اقدام در جهت ایجاد عدالت در سلامت ارائه 

 دهد. 

 فهمیدن  شناختی

  فهمیدن شناختی  کننده سلامت را بداند. عوامل اجتماعی تعیین  (3

 کار بردن شناختی  عدالتی در سلامت جوامع بحث نماید. ریشه بیدر مورد   (4
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5)  
کننده سلامت را تعریف کمیسیون عوامل اجتماعی تعیین

 کند. 

 فهمیدن  شناختی 

 مامایی   رشته و مقطع تحصیلی: کارشناسی ( 1اصول خدمات بهداشت جامعه )بهداشت  عنوان درسی:  

 4شماره جلسه: 
نگر و نقش ماما در عهبهداشت جام   ،یو فرد یبهداشت عموم   میانواع مفاهموضوع درس:  

 نگر بهداشت جامعه
 1403-1402  اول   نیمسال و سالتحصیلی: نیمسال

  مامایی   گروه  تدوین:

  آشنا شود. را   نگر نگر و نقش ماما در بهداشت جامعهبهداشت جامعه  ، یو فرد  یبهداشت عموم   میانواع مفاه با  دانشجو بایدهدف کلی:  

ف 
دی

ر
 

 هدفهای رفتاری

 ز پایان درس قادر خواهد بود(: )دانشجو پس ا

حیطه  

 یادگیری 
 سطح حیطه 

مکان 

 آموزش
 رسانه و وسیله  نحوه ارائه درس

زمان 
 )دقیقه( 

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیتهای تکمیلی 

کلاس مندرج   فهمیدن  شناختی  مفهوم بهداشت فردی را بداند.   (1

در برنامه  

کلاسی  

دانشکده  

پرستاری و 

 مامایی اردبیل

و   سخنرانی و پرسش

 پاسخ 

 وایت بُرد

 کامپیوتر

 ویدئو پروژکتور

110 
رزشیابی تکوينی ا  

 پرسش شفاهی 

 فهمیدن  شناختی  مفهوم بهداشت عمومی را بداند.   (2

 فهمیدن  شناختی  نگر را تعریف کند. بهداشت جامعه  (3

4)  
 فهمیدن  شناختی  نگر را بیان کند. نقش ماما در بهداشت جامعه
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 مامایی   کارشناسیرشته و مقطع تحصیلی:   ( 1اصول خدمات بهداشت جامعه )بهداشت  عنوان درسی:  

 5شماره جلسه:  

 یدرمان  یمسائل بهداشت  ران، ی جهان و ا  یعرضه خدمات بهداشت  ی هانظامموضوع درس:  

سطوح آن و خدمات هر   ران،یا   یاسلام   ی)نظام شبکه بهداشت و درمان کشور جمهور رانیا

در رابطه با   یتیجمع  اتیو کل  رانیا  یدرمان  یموجود و مسائل بهداشت  وضعو    سطح(

 بهداشت 

  1403-1402  اول   نیمسال  نیمسال و سالتحصیلی: 

  مامایی گروه    تدوین:

)نظام شبکه بهداشت و    رانیا  یدرمان  یمسائل بهداشت  ران، یجهان و ا  یعرضه خدمات بهداشت  یهانظامبا    دانشجو بایدهدف کلی:  

 یتیجمع اتیو کل  رانیا یدرمان یسطوح آن و خدمات هر سطح( و وضع موجود و مسائل بهداشت ران، یا یاسلام  یرمان کشور جمهورد

   آشنا شود.   در رابطه با بهداشت

 

ف 
دی

ر
 

 هدفهای رفتاری

 )دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود(: 

حیطه  

 یادگیری 
 سطح حیطه 

مکان 

 آموزش
 و وسیله   رسانه نحوه ارائه درس

زمان 
 )دقیقه( 

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیتهای تکمیلی 

1)  
 

های عرضه خدمات بهداشتی جهان و ایران را تعریف کند. نظام  

 

 

کلاس مندرج   فهمیدن  شناختی            

در برنامه  

کلاسی  

دانشکده  

پرستاری و 

 مامایی اردبیل

سخنرانی و پرسش و  

 پاسخ 

 وایت بُرد

 کامپیوتر

 ویدئو پروژکتور

90 
 ارزشیابی تکوینی 

 پرسش شفاهی 

 فهمیدن شناختی سطوح نظام شبکه بهداشت و درمان کشور را نام ببرد.  (2

3)  
 خدمات هر یک از سطوح را ذکر کند.

 

 فهمیدن شناختی

4)  
در مورد وضعیت موجود در مورد مسائل بهداشتی کشور بحث 

 نماید. 

فهمیدن و   شناختی

 ر بردنکا
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5)  
ی در مورد بهداشت را بداند. کلیات جمعیت  

 
 

  میدنفه شناختی

 مامایی   کارشناسیرشته و مقطع تحصیلی:   ( 1اصول خدمات بهداشت جامعه )بهداشت    عنوان درسی:

 6شماره جلسه:  
درس: نشانگرها  ها شاخصو    خدمات  یبندتیاولو  موضوع  علم  ی و  و   یریگاندازه  ی مهم 

      جامعه   یبهداشت  ی زهااین  نییتع  یسلامت جامعه و چگونگ
 1403-1402   اول نیمسال    نیمسال و سالتحصیلی: 

  مامایی   گروه  تدوین:

با    هدف کلی:    ن ییتع  یسلامت جامعه و چگونگ  یریگاندازه  ی مهم و علم  ی ها و نشانگرهاخدمات و شاخص  یبندتیاولودانشجو 

 شنا شود. آجامعه    یبهداشت  یازهاین

 

ف 
دی

ر
 

 های رفتاری   هدف

 انشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود(: )د

حیطه  

 یادگیری 
 سطح حیطه 

مکان 

 آموزش
 رسانه و وسیله  نحوه ارائه درس

زمان 
 )دقیقه( 

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیتهای تکمیلی 

1)  
بندی نماید. خدمات بهداشتی را اولویت فهمیدن و   شناختی  

   ر بردنکا
کلاس مندرج  

در برنامه  

کلاسی  

دانشکده  

 پرستاری و

 مامایی اردبیل

سخنرانی و پرسش و  

 پاسخ 

 وایت بُرد

 کامپیوتر

 ویدئو پروژکتور

90 
 ارزشیابی تکوینی 

 پرسش شفاهی 
2)  

گیری سلامت جامعه را  ها و نشانگرهای مهم اندازهشاخص

 بداند. 

 

 فهمیدن  شناختی

3)  
 نحوه تعیین نیازهای بهداشتی جامعه را شرح دهد. 

 

 فهمیدن شناختی
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 مامایی   رشته و مقطع تحصیلی: کارشناسی ( 1اصول خدمات بهداشت جامعه )بهداشت  وان درسی:  عن

 7شماره جلسه:  

مادر و کودک و نقش آن   یبهداشت یهاو مراقبت  هیاول  یبهداشت  یهامراقبتموضوع درس:  

ارائه انواع   یبهداشت  م یتو   در سلامت جامعه )اصول و فلسفه و اجزاء( و نقش ماما در آن 

پزشک خانواده و نقش ماما در آن در سطوح روستا و شهر، جامعه،   م یو ت  یخدمات بهداشت

 (ی و صنف ی)سطوح ستاد  مارستانیو ب یدرمان  یمراکز بهداشت

 1403-1402  اول   نیمسال و سالتحصیلی: نیمسال

  مامایی تدوین: گروه  

مادر و کودک و نقش آن در سلامت جامعه )اصول و فلسفه   یهداشتب  یهاو مراقبت  هیاول  یبهداشت  یهامراقبتا  دانشجو ب    هدف کلی:

پزشک خانواده و نقش ماما در آن در سطوح روستا و   میو ت  یارائه انواع خدمات بهداشت  یبهداشت  میو اجزاء( و نقش ماما در آن و ت 

 . آشنا شود  (یو صنف  ی)سطوح ستاد  مارستانیو ب  یدرمان  یشهر، جامعه، مراکز بهداشت

 

دی
ر

 ف 

 هدفهای رفتاری

 )دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود(: 

حیطه  

 یادگیری 
 سطح حیطه 

مکان 

 آموزش
 رسانه و وسیله  نحوه ارائه درس

زمان 
 )دقیقه( 

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیتهای تکمیلی 

1)  
 

های بهداشتی اولیه را تعریف کند. مراقبت  

  

 

  فهمیدن شناختی 

کلاس مندرج  

در برنامه  

کلاسی  

شکده  دان

پرستاری و 

 مامایی اردبیل

سخنرانی و پرسش و  

 پاسخ 

 وایت بُرد

 کامپیوتر

 ویدئو پروژکتور

90 
 ارزشیابی تکوینی 

 پرسش شفاهی 

  فهمیدن شناختی  شرح دهد. با مثال های بهداشتی مادر را مراقبت  (2

 فهمیدن  شناختی شرح دهد. با مثال های بهداشتی کودک را مراقبت  (3

4)  
های بهئاشتی مادر و کودک در چامعه  فلسفه مراقبت  اصول و

 را بداند. 

 فهمیدن شناختی

5)  
های بهداشتی مادر و کودک را بداند. اجزاء مراقبت   

 

 فهمیدن شناختی

های بهداشتی مادر و کوک را بیان کند. نقش ماما در مراقبت  (6  فهمیدن شناختی 
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 فهمیدن شناختی ی را بشناسد. داشتارائه انواع خدمات به  یبهداشت میت  (7

8)  

پزشک خانواده و نقش ماما در آن در سطوح روستا و شهر،   میت

و  ی)سطوح ستاد مارستانیو ب  یدرمان   یجامعه، مراکز بهداشت

 را شناخته و شرح دهد.  (یصنف

  فمیدن شناختی

 مامایی   کارشناسیتحصیلی:    رشته و مقطع ( 1اصول خدمات بهداشت جامعه )بهداشت  عنوان درسی:  

 1403-1402  اول   نیمسال  نیمسال و سالتحصیلی:  ی ر یشگیو سطوح پ یارجاع، غربالگر  ستمیسموضوع درس:   8شماره جلسه:  

  مامایی تدوین: گروه  

  شنا شود.آ ی  ریشگیو سطوح پ یارجاع، غربالگر  ستمیس بادانشجو  :کلیهدف  

ف 
دی

ر
 

 هدفهای رفتاری

 پایان درس قادر خواهد بود(: )دانشجو پس از 

حیطه  

 یادگیری 
 سطح حیطه 

مکان 

 آموزش
 رسانه و وسیله  نحوه ارائه درس

زمان 
 )دقیقه( 

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیتهای تکمیلی 

1)  
 سیستم ارجاع را با ذکر مثال شرح دهد. 

 

فهمیدن و به   شناختی

   کار بردن
کلاس مندرج  

در برنامه  

کلاسی  

دانشکده  

پرستاری و 

 ردبیلمامایی ا

سخنرانی و پرسش و  

 پاسخ 

 وایت بُرد

 کامپیوتر

 ویدئو پروژکتور

90 

ارزشیابی تکوین،  

ی پرسش شفاه  

 

2)  
 غربالگری را تعریف نماید. 

 

 

 میدنفه شناختی

 سطوح پیشگیری را نام برده و توضیح دهد.   (3

 

 میدنفه شناختی
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 و مقطع تحصیلی: کارشناسی مامایی   رشته ( 1اصول خدمات بهداشت جامعه )بهداشت  عنوان درسی:  

 9شماره جلسه:  

بهداشت و   یسازمان جهان  یمعرف  ، یجهان  یبهداشت  ی هایاهداف و استراتژموضوع درس:  

: آموزش بهداشت و فلسفه آن، یآموزش عموم و  بهداشت    یالمللنی ب  یهاسازمان  ریسا

آن بر  ریاثآموزش بهداشت و ت  م،یمستق  ر یو غ  میمستق ، یو گروه  ی فرد  یهاروش

 یاشتو مشارکت مردم در امور بهد  یمختلف بهداشت یها برنامه

 1403-1402نیمسال و سالتحصیلی: نیمسال اول  

  تدوین: گروه مامایی 

کلی: استراتژبا  دانشجو    هدف  و  و سا  یسازمان جهان  ، یجهان  یبهداشت  یها یاهداف    و   بهداشت  یالمللنیب  یها سازمان  ریبهداشت 

تاث  م،یمستق  ری و غ  میمستق  ، یو گروه  یفرد  یها: آموزش بهداشت و فلسفه آن، روشیآموزش عموم  بر   ر یآموزش بهداشت و  آن 

 آشنا شود.   یاشتو مشارکت مردم در امور بهد  یمختلف بهداشت یها برنامه

 

ف 
دی

 هدفهای رفتاری ر

 )دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود(: 

حیطه  

 یادگیری 
 سطح حیطه 

مکان 

 آموزش
 رسانه و وسیله  نحوه ارائه درس

زمان 

 )دقیقه(

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیتهای تکمیلی 

1)  

 

 های بهداشتی جهانی را بداند. اهداف و استراتژی 

  

 

کلاس مندرج   فهمیدن شناختی

در برنامه  

کلاسی  

دانشکده  

پرستاری و 

 مامایی اردبیل

سخنرانی و پرسش و  

 پاسخ 

 وایت بُرد

 کامپیوتر

رویدئو پروژکتو  

90 

 ارزشیابی تکوینی 

(2 پرسش شفاهی   
المللی  های بینسازمان جهانی بهداشت و سایر سازمان

 بهداشت را بشناسد. 

 شناختی
 فهمیدن

3)  فهمیدن شناختی فلسفه آموزش بهداشت را بداند. 

4)  فهمیدن شناختیبا ذکر مثال  های فردی و گروهی آموزش بهداشت را روش 
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 شرح دهد. 

5)  
های مستقیم و غیر مستقیم آموزش بهداشت را شرح روش

 ها را بیان کند. داده و تفاوت آن

 فهمیدن شناختی

6)  

و   یمختلف بهداشت یها بر برنامه موزش بهداشتآ ریتاث

مشارکت مردم در امور بهداشتی را با توضیح یک مثال ذکر  

  کند.

 فهمیدن شناختی

 رشته و مقطع تحصیلی: کارشناسی مامایی  ( 1مات بهداشت جامعه )بهداشت  اصول خدعنوان درسی:  

 1403-1402نیمسال و سالتحصیلی: نیمسال اول   دهنده به مادران، خانواده و جامعه ماما به عنوان آموزش موضوع درس:   10 شماره جلسه:

  تدوین: گروه مامایی 

  آشنا شود.  به مادران، خانواده و جامعه دهنده  ماما به عنوان آموزشبا  دانشجو   هدف کلی:

ف 
دی

 هدفهای رفتاری ر

 )دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود(: 

حیطه  

 یادگیری 
 سطح حیطه 

مکان 

 آموزش
 رسانه و وسیله  نحوه ارائه درس

زمان 

 )دقیقه(

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیتهای تکمیلی 

1)  

 

 داند. دهنده به مادران را بنقش ماما به عنوان آموزش 

  

 

 فهمیدن شناختی

کلاس مندرج  

در برنامه  

کلاسی  

دانشکده  

پرستاری و 

سخنرانی و پرسش و  

 پاسخ 

 وایت بُرد

 کامپیوتر

 ویدئو پروژکتور

90 

 ارزشیابی تکوینی 

 پرسش شفاهی 

2)  فهمیدن شناختی را بداند.  خانوادهدهنده به نقش ماما به عنوان آموزش  
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3)  مامایی اردبیل فهمیدن شناختی را بداند.  جامعهدهنده به ه عنوان آموزش نقش ماما ب 

 رشته و مقطع تحصیلی: کارشناسی مامایی  ( 1اصول خدمات بهداشت جامعه )بهداشت  عنوان درسی:  

 11شماره جلسه: 

های ناشی از آن، غذای بهداشت محیط )آب سالم، بهسازی آب و بیماریموضوع درس:  

های منتقله به وسیله مواد غذایی، هوای د، توزیع، مصرف و بیماری، تولیسالم، بهسازی 

 های ناشی از آن( سالم، آلودگی هوا و بیماری

 1403-1402نیمسال و سالتحصیلی: نیمسال اول  

  تدوین: گروه مامایی 

مصرف و   ع، ی توز د،یتول ،یبهسازسالم،  یاز آن، غذا  ی ناش ی هایماریآب و ب ی )آب سالم، بهساز ط یبهداشت مح با دانشجو   هدف کلی:

 آشنا شود.  از آن(  یناش  یها یماریهوا و ب  یسالم، آلودگ  ی هوا  ،ییمواد غذا  له یمنتقله به وس  ی هایماریب

 

ف 
دی

 هدفهای رفتاری ر

 )دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود(: 

حیطه  

 یادگیری 
 سطح حیطه 

مکان 

 آموزش
 رسانه و وسیله  نحوه ارائه درس

زمان 

قیقه()د  

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیتهای تکمیلی 

1)  

 

 بهداشت محیط را تعریف کند. 

  

 

 فهمیدن شناختی

کلاس مندرج  

در برنامه  

کلاسی  

دانشکده  

پرستاری و 

 مامایی اردبیل

سخنرانی و پرسش و  

 پاسخ 

 وایت بُرد

 کامپیوتر

 ویدئو پروژکتور

90 

 ارزشیابی تکوینی 

 پرسش شفاهی 

2)  فهمیدن شناختی . آب سالم را تعریف کند  

3)  فهمیدن شناختی های بهسازی آب را بیان کند.روش 
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4)  فهمیدن شناختی های ناشی از آب را نام ببرد.بیماری 

5)  فهمیدن شناختی غذای سالم را تعریف کند.  

6)  
های بهسازی، تولید، تولید، توزیع و مصرف مواد غذایی را  روش

  بیان کند.

تیشناخ  فهمیدن 

7) یشناخت های منتقله از طریق مواد غذایی را نام ببرد. بیماری  دنیفهم   

8) یشناخت هوای سالم را تعریف کند.   دنیفهم   

9) یشناخت آلودگی هوا را تعریف کند.   دنیفهم   

10) یشناخت های ناشی از آلودگی هوا را نام ببرد. بیماری  دنیفهم   

 رشته و مقطع تحصیلی: کارشناسی مامایی  ( 1اصول خدمات بهداشت جامعه )بهداشت  وان درسی:  عن

 12 شماره جلسه:

 ریکه زنان در آن مشغول کارند نظ  یمشاغل  ژه یبهداشت مشاغل به وموضوع درس:  

آلوده به مواد مضر و  یهاطیها و مح مزارع، کارخانه  ،ییبر شغل ماما دیبا تاک  ها، مارستانیب

 موم و... س

 1403-1402نیمسال و سالتحصیلی: نیمسال اول  

  تدوین: گروه مامایی 

 ، یی بر شغل ماما  دیبا تاک  ها،مارستانیب  ریکه زنان در آن مشغول کارند نظ  ی مشاغل  ژه ی بهداشت مشاغل به وبا  دانشجو    هدف کلی:

 ود.آشنا ش آلوده به مواد مضر و سموم و...  ی هاطیها و محمزارع، کارخانه

 

ف 
دی

 هدفهای رفتاری ر

 )دانشجو پس از پایان درس قادر خواهد بود(: 

حیطه  

 یادگیری 
 سطح حیطه 

مکان 

 آموزش
 رسانه و وسیله  نحوه ارائه درس

زمان 

 )دقیقه(

شیوه ارزشیابی و 

 فعالیتهای تکمیلی 

1)  
  

 شناختی

 فهمیدن
کلاس مندرج  

در برنامه  

سخنرانی و پرسش و  

 پاسخ 
 90 وایت بُرد

 ارزشیابی تکوینی 

 پرسش شفاهی 
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 بهداشت مشاغل را تعریف کند. 

  

کلاسی  

ه  دانشکد

پرستاری و 

 مامایی اردبیل

 کامپیوتر

 ویدئو پروژکتور

2)  فهمیدن شناختی ها مشغول به کارند را بشناسد. مشاغلی که زنان در آن 

3)  فهمیدن شناختی در آموزش بهداشت مشاغل به زنان شاغل را بداند. نقش ماما  


